

以国防部长

——“我们绝不
停止战斗,直到所有
被扣押人员返回家
园并实现所有战争
目标。”

哈马斯

——以方“决定
推翻停火协议”,在
加沙地带的被扣押
人员命运将不可知。

白宫

——以色列在
发动空袭前征询了
美方意见。以军告
知美方此次袭击的
目标是哈马斯领导
层和中层指挥官,以
及属于哈马斯的基
础设施。

以军大规模空袭加沙多地

死亡人数升至412人

哈马斯称停火协议被以推翻



3月18日,在加沙地带北部加沙城的一处社区,一名男子查看遭以军空袭损毁的建筑。

以色列军方当地时间3月18日凌晨对巴勒斯坦加沙地带发动空袭。巴勒斯坦加沙地带卫生部门发表声明说,以色列军队当天对加沙地带多地的空袭已造成至少412人死亡,另有500多人受伤。



3月18日,从加沙地带北部拜特哈嫩撤离的人们抵达加沙城。

以色列总理办公室18日发表声明说,以军按照总理内塔尼亚胡和国防部长卡茨的命令,正对整个加沙地带的哈马斯目标发动空袭。

声明称,哈马斯拒绝了美国等调解方提出的所有建议,拒不释放加沙地带以方被扣押人员。此次作战目的包括施压哈马斯释放以方所有被扣押人员,无论其活着或者死去,以色列将增强军事力量“对付哈马斯”。

根据声明,以军上周末提出了这一作战计划,并得到政府的批准。

以军和以国家安全总局(辛贝特)随后发表声明说,按照政府指令,以军和辛贝特正在整个加沙地带对哈马斯目标进行大规模打击。

卡茨在一份声明中说,如果哈马斯不释放剩余的59名被扣押人员,哈马斯将受到“前所未有的”严厉打击。“我们绝不停止战斗,直到所有被扣押人员返回家园并实现所有战争目标。”

另据以军声明,邻近加沙地带社区的防御方针从“完全活动”改为“有限活动”,这意味着这些社区“不允许开展教育活动”。

白宫发言人18日对媒体说,以色列在发动空袭前征询了美方意见。以军告知美方此次袭击的目标是哈马斯领导层和中层指挥官,以及属于哈马斯的基础设施。

据报道,空袭发生在加沙地带多个地点,包括加沙北部、加沙城以及加沙地带中部和南部的代尔拜拉赫、汗尤尼斯和拉法。

哈马斯方面说,哈马斯高级安全官员马哈茂德·阿布·瓦特法在空袭中死亡。

此外,巴勒斯坦加沙地带消息人士告诉新华社记者,被视为加沙地带政府领导人的埃萨姆·达利斯等多名加沙地带政府高级官员当天死于以色列军队对加沙地带的空袭。

这名消息人士说,至少5名加沙地带政府高级官员死于以军行动。丧生的高官还包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)加沙地带政治局成员阿布·乌拜达·贾马西以及哈马斯加沙地带政府内政部门高级官员巴赫贾特·阿布·苏丹等。

巴勒斯坦通讯社报道说,死者中包括妇女和儿童,由于以色列空袭仍在进行中,目前救援人员难以抵达现场开展急救工作。

哈马斯18日指责内塔尼亚胡及其政府“恢复对加沙地带平民的侵略和种族灭绝”,并认为以色列对此次冲突升级负有全部责任。

哈马斯还称,以方“决定推翻停火协议”,在加沙的被扣押人员命运将不可知。

哈马斯还呼吁联合国安理会就此召开紧急会议,通过决议责成以方“立即停止侵略,并从加沙地带全面撤军”。

| 热点问答 |

1

以色列为何突然恢复军事行动

以色列总理办公室称,哈马斯拒绝了美国等调解方提出的所有建议,拒不释放加沙地带以方被扣押人员。以军恢复军事行动来打击整个加沙地带的哈马斯目标,以达到作战目的,包括施压哈马斯释放以方所有被扣押人员。

分析人士认为,此前以方通过政治手段向哈马斯施压均不见效,因此开始诉诸军事手段。此外,内塔尼亚胡目前在哈马斯2023年10月7日突袭以色列事件的相关调查等问题上面临压力,不排除以此来转移国内视线。哈马斯政治局成员伊扎特·里什克认为,内塔尼亚胡决定恢复加沙军事行动,作为他摆脱内部危机的“救生艇”。

巴勒斯坦政治分析人士赛义德·齐亚

德指出,以色列前国家安全部部长本-格维尔因以内阁通过加沙停火协议而宣布辞职,他领导的极右翼犹太力量党退出内塔尼亚胡领导的执政联盟,执政联盟目前只在议会保有微弱的多数席位,且财政部长斯莫特里赫以退出执政联盟相威胁,要求第一阶段停火结束后恢复在加沙地带的军事行动。为确保议会通过2025年预算,防止政府垮台,内塔尼亚胡需要恢复军事行动以取悦极右翼势力。如果2025年预算不能在3月底前获得批准,以色列将重新举行选举。以色列《新消息报》报道说,内塔尼亚胡近期多次派人游说本-格维尔回归政府以确保预算通过,但对方提出多个条件,包括恢复对加沙军事行动。

2

加沙停火谈判目前进展如何

加沙地带停火协议第一阶段停火在本月初结束,但以色列和哈马斯在进入第二阶段停火谈判问题上一直无法达成一致。美国中东问题特使威特科夫日前提出一份新的停火方案,要求哈马斯在新协议生效第一天释放一半仍被扣押在加沙地带的以色列公民,如果双方后续达成永久停火,哈马斯再释放剩余被扣押人员。

多家媒体报道说,哈马斯目前仅同意先释放一名拥有美以双重国籍人员,并移交另外4名美以双重国籍被扣押人员的遗体。以方批评哈马斯拒绝接受美方提案,并指责哈马斯仅同意释放有美国国籍

的被扣押人员的做法是“打心理战”。

哈马斯18日在以军恢复军事行动后,指责内塔尼亚胡及其政府“恢复对加沙地带平民的侵略和种族灭绝”,并认为以色列对此次冲突升级负有全部责任。哈马斯还称,以方“决定推翻停火协议”,在加沙的被扣押人员命运将不可知。

美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特在接受福克斯新闻频道访谈时表示,以色列方面在恢复军事行动前已通知美方。美国媒体报道说,美国总统特朗普在哈马斯拒绝新的停火方案后,对以色列恢复加沙军事行动开了绿灯。

3

中东局势会否进一步升级

目前,美国正在打击也门胡塞武装目标。分析人士指出,接下来中东地区局势不排除会进一步升级。胡塞武装组织此前警告,以色列如果恢复对加沙地带的军事行动,来自也门的导弹将再次袭击以色列。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春认为,新一轮巴以冲突爆发

以来,胡塞武装一直以支持巴勒斯坦为由,搅动红海局势,向以色列发射导弹和无人机,这使得也门和加沙局势存在一定的关联度。未来胡塞武装为报复美国、声援加沙,可能会进一步加大在红海以及对以色列本土的进攻力度,中东局势面临进一步恶化的风险。